

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón. Peligros, 3 Teletn., 2331

Director: ALONSO RUIZ DE GRIJALBA

Madrid 1 de Agosto de 1923

Gerente: MANUEL MONTILLA Y GARCIA

AÑO LV—Núm.—10.214

Crónica

LEYENDO PERIÓDICOS

Atraídos por lo vistoso del título de un artículo de entrada a dos columnas, que aparece ayer en nuestro novel colega *La Opinión*, emprendimos la lectura de ese trabajo lleno de curiosidad por la circunstancia de que en él se trataba del conde de Romanones y de que aparecía en *La Opinión*.

Porque este nuevo diario, nos decíamos, podrá no ser romanonista, no lo será de seguro ya que así él lo declara; pero a la cabeza de su empresa y al frente del personal de su Redacción figuran tres romanonistas bien caracterizados que han recibido o solicitan y esperan recibir muchos favores políticos, verdaderas espléndidas mercedes si se tienen en cuenta los méritos y servicios de los favorecidos, de parte del actual presidente del Senado.

A juicio nuestro, juicio de periodista viejo que nunca incurrió en fevas ingratitudes, el hecho que acabamos de señalar ponía a cubierto al conde de Romanones de determinados ataques de ese periódico.

Estábamos por lo visto equivocados. Las teorías sobre el periodismo modernista permiten que un escritor entre a laborar en un periódico, y que para demostrar que el diario en que trabaja no depende de un determinado personaje político, aproveche la primera oportunidad que se le presente para arremeter contra el jefe de su agrupación, para desconsiderarlo, para agraviarlo hondamente, para ponerlo en ridículo, en forma tal, que los propios enemigos del personaje de que se trata, no osarían hacerlo por respeto a sí mismos.

Y los significados romanonistas de *La Opinión* demuestran con su conducta de ayer, ser entusiastas partidarios de esa extraña teoría que no nos cabe en la cabeza a los periodistas viejos. Porque ¡cuidado si es trivial el motivo que escoge el novel periódico para insultar al conde de Romanones! ¡Cuidado si los agravios que le infiere son tremendos! ¡Cuidado si se necesitan frescura para después de estamparlos en letras de molde, continuar solicitando y esperando mercedes del personaje a quien en tales términos se trata de arrollar!

El artículo que nos inspira esta protesta, a nosotros que no somos romanonistas por el sencillo motivo de que el ex presidente del Consejo de ministros forma ahora parte de la Concentración liberal, se titula: «De lo pintoresco a lo trágico, Romanones se burla del pueblo». Y comienza con un párrafo absolutamente innecesario poniendo en ridículo al conde de Romanones con el inoportuno recuerdo de una grosería suya que en los pasillos del Senado hace ya años y siendo él presidente del Consejo, hizo exclamar a un diplomático americano que la presenciara: «¡Qué presidente más pintoresco!»

Después de esos primeros párrafos ya no puede sorprender nada al lector, ni que llamé sarcásticas a las manifestaciones hechas por Romanones a *La Voz de Guipúzcoa*, ni que afirmo que con ellas se coloca el presidente del Senado en el plano de los más desaprensivos gobernantes, enemigos más encarnizados del país, ni que sintiese su juicio sobre el acto realizado por Romanones en esta forma: frescura, desahogo, cinismo; ni que lo acuse de que juega con juicios tan pintorescos, con el sentimiento nacional ni que termine el artículo (eso sí que es fresco, desahogado y cinico), aconsejando al conde de Romanones que no se sorprenda si un buen día el pueblo con una actitud apropiada a su conducta, sustituye el comentario burlón y pícaro que hasta la fecha mereció su pícarería política con la sanción severa e implacable que merecen quienes de los dolores patrios se jofan imprudentemente.

Hace muchos años que no habíamos leído nada semejante, nada tan ofensivo y amenazador, nada tan injusto contra un político.

Y esto lo he escrito contra el conde de Romanones un diario cuyo presidente del Consejo de administración, cuyo director,

tor-jefe son tres romanonistas, que en todo momento han explotado la influencia que les da ese carácter y que han sacado todos los provechos que han podido de su amistad con el presidente del Senado, ¡Buena pro les haga su conducta; pero que no cunda su ejemplo en el periodismo, que siempre ha de tener algo de noblemente romántico que le impida incurrir en tales desafueros!

Asamblea agraria en Alcira

Valencia.—En Alcira, bajo la presidencia del alcalde y del presidente de la Sociedad de agricultores del reino de Valencia, se ha celebrado una asamblea agraria, habiéndose adoptado los siguientes acuerdos:

1.º Solicitar del Gobierno que la Asociación general de agricultores tenga un representante en la Junta de Aranceles y Valoraciones.

2.º Que toda modificación que se haga en el Tratado con Francia sea a base de un aumento de los productos de nuestra exportación hacia aquella república.

3.º Pedir que se concedan facilidades para anudar nuestro intercambio comercial con Alemania.

4.º Que las Compañías de ferrocarriles construyan rápidamente material de transporte; y

5.º Que las tarifas de transporte que se conceden al trigo se apliquen también a la naranja y al arroz.

El cardenal Benlloch, invitado a visitar la Argentina

Burgos.—El embajador de la Argentina ha visitado al cardenal Benlloch para invitarle a visitar oficialmente aquel país.

Las religiosas franciscanas dedicaron ayer al cardenal una fiesta de despedida, primera de las que se preparan.

Esta tarde visitó su eminencia el Hospicio provincial con objeto de tomar parte en los preparativos del homenaje a Manjón que se celebrará el 16 del mes actual.

Consistirá en enseñar prácticamente al pueblo de Burgos el desenvolvimiento de la enseñanza en las escuelas del sistema manjoniano con niños asilados dirigidos por doña María Cruz del Ebro, pensionada por la Diputación provincial de Granada. El objeto es establecer permanentemente las Escuelas del Ave María en esta capital, que es la mejor estatua y el mejor homenaje al insigne pedagogo.

Esta tarde se efectuó el entierro del piloto cabo Ysaías, muerto a consecuencia de las quemaduras que sufrió en un accidente de aviación.

La asamblea de Casinos

Ya es el colmo, que se reúnan en asamblea unos señores, que se suponen representantes de los Casinos de España, para pedir, por procedimientos indirectos, que se consiente el juego en todas partes.

No se han convencido, por lo visto, los intereses en esta clase de negocios, de que ha de ser muy difícil que en España se vuelva a los tiempos en que, con escándalo público, se organizaba y explotaba el juego cotizándose a buen precio el papel de amparador o empresario.

O nosotros nos equivocamos mucho, o la situación presente ha de durar hasta que se reglamente el juego; y no creemos que por la reglamentación se autorice ningún Centro que no tenga otro fundamento de existencia que el deseo de beneficiarse de los extraordinarios provechos que rinden esta clase de empresas.

Los Casinos existentes donde no se consiente el juego, hacen mal en dar oídos a quienes les ofrecen benevolencias que seguramente no han de obtener, y harán peor si arribadamente se lanzan a la explotación de los llamados recreos mayores.

Por importante que sea el Centro, y por influyente que sea o suponga ser el protector, sólo conseguirán que se adopten medidas de que debe huir todo Circolo o Casino que estime su nombre y estime a sus socios.

DE PORTUGAL

Varias noticias

Después de un gran calor se han registrado en todas las provincias grandes tempestades. En Segoes resultó mucho ganado muerto, y a consecuencia de las chapas se ocasionaron dos incendios. En Arnas la población se vio obligada a huir, pues todo el pueblo quedó casi inundado por las aguas.

En Almada se han perdido todas las cosechas.

Ha llegado a esta capital el gran aviador suramericano Santos Dumont.

Ha salido con dirección a Gibraltar la escuadra americana, que se encontraba en estas aguas.

Frente a Vila Franca de Xira ha naufragado el vapor «Marina», largando salvarse los 500 pasajeros que conducía.

Los Directores de los partidos políticos están reunidos con el carácter de sesión permanente, para ultimar las candidaturas a la presidencia de la República.

Curiosidades

Bodas entre salvajes

En los pueblos salvajes, por lo general, el matrimonio se contrae en edad muy temprana, casi desde que se llega a la pubertad. En Australia los esposos son prometidos desde niños, viniendo el marido a reclamar a su mujer cuando él ha llegado a una edad competente.

En algunos pueblos, la hija no tiene libertad para disponer de su mano; pero no en otros como ocurre en los indios de América del Norte, los guanas del Sur, en el archipiélago indio y en ciertas partes de Java, Célebes, Sumatra, Birmania, los cafres, etc., se les consulta previamente.

La costumbre de capturar las esposas existe entre los californianos, los caribes australianos y en Tasmania, Samoa y Nueva Guinea.

Por último, en otros muchos países existe el matrimonio por compra. El precio es variable: puede consistir en ganado, como ocurre entre los cafres, o en caballos, como hacen los indios del Oregón, etc.

Entre los navajos, los hovos y otros pueblos, los cónyuges comen juntos en el mismo plato para solemnizar su unión, y en muchos, los sacerdotes recitan oraciones o bien ofrecen sacrificios para darle carácter religioso al matrimonio, siendo un hecho que casi todos los pueblos, aun los más salvajes, tratan de hacer intervenir la divinidad en sus bodas.

Entre Guatemala y España

Pregunta el periódico *El Diario*, de Guatemala, cuándo se llevarán a la práctica por el Gobierno español las conclusiones del Congreso del Comercio de Ultramar respecto a la escala, una vez al mes, de los barcos de la Transatlántica en Puerto Barrios y demás del litoral del Atlántico.

Mientras tanto—dice—Francia, Inglaterra y Alemania no omiten esfuerzos ni gasto alguno para conquistar los mercados centroamericanos.

Añade dicho periódico que si la Transatlántica quisiera hacer este servicio al comercio español podría enviar un barco de 2.500 toneladas como antaño el «Villaverde», que hacía el comercio de cabotaje entre las Antillas, puertos mejicanos y centroamericanos, transbordando las mercancías en Cuba a los barcos grandes. De esta manera—dice—podría dicha Compañía obtener un rendimiento seguro con el transporte de café a Cuba, Estados Unidos y España, aparte de los beneficios que en modo muy considerable le rendirían otros productos guatemaltecos.

El presidente Harding está grave

El estado del presidente Harding resulta grave, pues se ha declarado una bronconeumonía. Los médicos confían, sin embargo, en la resistencia del paciente, que tiene una robusta constitución.

Preguntado por los periodistas el doctor Sawyer, uno de los facultativos que asisten al presidente, ha manifestado que todas las complicaciones que se han registrado en el estado del enfermo por el esfuerzo que tiene que realizar el corazón.

La Liga Internacional de los intelectuales

La Comisión internacional de Cooperación intelectual, creada por la Sociedad de Naciones, se ha reunido en Ginebra bajo la presidencia de Bergson, con asistencia de catedráticos de varios países, figurando como delegado español el Sr. Torres Quevedo.

La Comisión ha oído los informes de varios representantes, que coinciden en la crisis que atraviesa la vida intelectual de los pueblos, debida a la crisis económica y a la indiferencia—dice un informe—de los Gobiernos, del público y aun de la juventud para cuanto se refiere a la ciencia y al arte.

La Oficina Internacional del Trabajo ha presentado una Memoria sobre la situación de una categoría especial de intelectuales, los músicos, cuyo arte atraviesa una crisis aguda en algunos gaisles.

Desanarece el novio, el dinero y las alhajas

Doña Eloisa Méndez Sánchez, de veinticinco años, presentó en la Comisaría de Chamberí una denuncia contra su amante Antonio Azorero Moreno, de cuarenta, el cual ha desaparecido hace unos días en unión de once mil duros.

La denunciante y el denunciado vivían hace algún tiempo en la calle de Santa Engracia, número 125, y para hacer más llevadera la vida Antonio puso una peluquería de señoras en la plaza de Canalejas.

Según Eloisa, entregó a su amante 8.000 duros para los gastos de instalación, y el negocio marchaba prósperamente, hasta que el lunes presentó Eloisa, en el establecimiento, viéndose sorprendida con la desagradable noticia de que unos señores habían tomado la tienda en traspaso.

Eloisa pudo comprobar que la noticia era cierta y que su amante había desaparecido con un reloj de pulsera con brillantes, dos pul-

seras de oro, también con brillantes; una sortija de brillantes y otro brillante de regular tamaño valorado todo en 15.000 pesetas.

En la denuncia se hace constar que Antonio Azorero, valiéndose de un pasaporte a nombre de un amigo suyo llamado Federico Ruiz, debe encontrarse camino de Francia.

La denunciante, una vez presentada la denuncia y ratificada ante el juez de guardia, marchó en automóvil a San Sebastián en busca de su amante; es decir, en busca de sus pesetas y de sus alhajas.

La ocupación del Ruhr

Telegrafían de Londres que el Consejo de ministros se reunirá cuando reciba la comunicación del ministro de Negocios extranjeros para estudiar el texto de las respuestas francesa y belga a la nota británica.

Parece que de todos modos el Gobierno no hará ninguna declaración en el Parlamento antes del jueves.

El primer ministro, sir Baldwin, al contestar a una pregunta hecha en la Cámara de los Comunes por el «leader» laborista V. Macdonald, declaró que dudaba fuera posible divulgar el contenido de las notas francesa y belga por tener constituyen una continuación de las negociaciones.

Sin embargo, prometió que cuando conozca el texto completo de dichas notas facilitará acerca de ellas la mayor información posible.

En el Consejo de ministros celebrado ayer tarde para estudiar las respuestas francesa y belga, se acordó no tomar ninguna decisión antes de mañana.

La contestación británica a los Gabinetes de París y Bruselas será enviada al mismo tiempo que se haga la declaración ministerial en el Parlamento.

El criterio definitivo del Gobierno inglés se mantendrá secreto hasta la sesión del Parlamento.

Se asegura que en el caso de que no llegue a establecerse un compromiso el Gobierno inglés no seguirá el camino de notas con Francia y Bélgica si antes no ha recibido el asentimiento de las dos potencias.

En la asamblea que celebraron ayer los separatistas renanos pusieron de relieve la intolerable situación de Renania y acusaron al Gobierno del Imperio de ordenar el sabotaje para dificultar la solución del problema de las reparaciones.

Los oradores tuvieron también palabras de extrema severidad contra los políticos de Berlín que, después de atraer la venganza de los aliados, no hacen otra cosa sino sumir al país en la miseria.

Declararon su firme voluntad de vivir en paz con todas las naciones, especialmente con Francia y Bélgica.

Por último, después de rechazar toda idea de anexión, reclamaron la implantación de la República renana.

Telegrafían de Múnich que las autoridades de ocupación se han incautado en Hanzgenschwalbach de 65 millones de marcos destinados al pago de salarios a los obreros alemanes huelguistas.

La Asociación de la Prensa

En junta general que anoche celebró en su domicilio social la Asociación de la Prensa de Madrid se aprobó por aclamación, después de la lectura de la Memoria reglamentaria, una solicitud, suscrita por la mayoría de los socios, para que el retrato de D. Eduardo Palacio Valdés, secretario de la entidad, figure en el salón de actos de la misma.

Se acordó seguidamente colocar una lápida en la casa donde murió D. Miguel Moya, que se descubrirá el día 19 del actual, con ocasión de cumplirse el tercer aniversario del fallecimiento del primer presidente de la Asociación.

También se descubrirá otra lápida en la casa que habitaba D. José Ortega Munilla.

La Junta deliberó luego acerca de la ley del Descanso dominical para los periodistas, decidiendo nombrar socio honorario al Sr. Fernández Prida, que fue quien la promulgó desde el ministerio de la Gobernación.

Como aludieran varios socios al incidente ocurrido en el mitin por responsabilidades celebrado en el Circo Americano el domingo 15 de Julio pasado, el presidente Sr. Francos Rodríguez, propuso y así se acordó, que la Asociación declare que vería con agrado que en lo sucesivo se abstengan los periodistas de ir a hacer información de ningún acto que se celebre en domingo.

Termina el destierro de un ex ministro

El ex ministro Malvy, que comenzó a cumplir el día 6 de agosto de 1918 los cinco años de destierro a que fue condenado en aquella fecha, ha sido autorizado por el Gobierno para entrar en Francia a partir del próximo 7 de agosto, día en que queda extinguida la pena que le fue impuesta.

El Sr. Malvy ha residido en San Sebastián durante el tiempo de su destierro.

Revoltillo

«Se asegura que el Presidente de la República china ha intentado suicidarse y que se halla en grave estado».

No nos choca la desesperación de este jefe de Estado.

Porque se recordará que no hace mucho, yendo en viaje presidencial, fue recibido solemnemente por uno de sus gobernadores provincianos y conducido a la cárcel.

Y se conoce que ha querido hurtarse a semejantes solemnidades.

«El veneno del romanticismo en las poetas».

Pues les ha de ser fácil la desintoxicación.

Con dedicarse a otra cosa...

«Juan de Campo Ortiz, de cuarenta y nueve años, y sin domicilio, fue asistido ayer en la Casa de Socorro de lesiones de pronóstico reservado que le produjo hace unos quince días, al morderle en Olmo de Pisuegra (Palencia) un perro propiedad de un hermano político del alcalde de dicho pueblo.»

Suponemos que la detallada filiación del perro mordedor es para tranquilizar al individuo mordido.

«En la Comisaría de Buenavista comparecieron ayer, conducidos por dos guardias de Seguridad, los serenos del comercio Antonio Martínez Meréndiz y Baldomero Rodríguez Álvarez, números 195 y 231, respectivamente, que habían promovido un fuerte escándalo en la calle de Espartinas.»

Es decir, que perdieron la serenidad.

Dice un cablegrama de Nueva York que el partido feminista americano es económico y no político, y que, por lo tanto, además de reclamar derechos de sufragio iguales a los de los hombres...

¿En qué quedamos?

¿No acabamos de quedar en que se trata de economía y no de política?

P. S.

Sospechamos que las begatelas de hoy nos han salido más peorcitas aun que de ordinario.

Es que todavía nos encontramos bajo la profunda tristeza que nos produjo anoche la «jonda» alegría de una fiesta fiameca.

JUSTICIA DE FUERA

Elogios a los marineros españoles

Con motivo de la estancia del crucero «Cataluña», escuela de guardias marinos, en aguas de Cristianía, la Prensa noruega, aludiendo a la conducta de la marinería española al recorrer en sus horas de suceso las calles de la ciudad, escribe un periódico:

«Limpios, gallardos, alegres, han recorrido las calles de las poblaciones que visitaron sin prometer un incidente desagradable ni mostrar un caso de embriaguez.»

Añade otro diario:

«Zarpó el crucero «Cataluña» sin dejar detrás de sí ni un desertor ni un enfermo. Este es el mejor elogio de esos marineros guerreros, hijos del Sur, cuya conducta debía servir de ejemplo a los hijos del Norte (ingleses y americanos) que nos visitaron últimamente, y que llenaron de espanto las poblaciones que les dieron hospitalidad.»

CATASTROFE FERROVIARIA

Comunican de Berlín que, en la estación de Kreisen, chocó el tren de Amburgo a Munich, con otro que iba con dirección contraria.

Hasta ahora son 35 los muertos a causa del accidente y 53 los heridos, de ellos la mayoría graves.

Se teme sea mayor todavía el número de víctimas, pues a consecuencia del choque se produjo un incendio, suponiéndose hayan perecido entre las llamas bastantes viajeros y empleados.

Parece haberse comprobado que la catástrofe ocurrió por no haber hecho caso el maquinista de las señales de parada puestas en un semáforo.

Recargos y cotizaciones de Aduanas

El recargo que debe cobrarse por las Aduanas en las liquidaciones de los derechos correspondientes a las mercancías importadas y exportadas por la misma durante el actual mes de Agosto, cuya pago haya de efectuarse en moneda de plata española o billetes del Banco de España, en vez de hacerlo en moneda de oro, será de treinta y tres enteros cincuenta y cuatro céntimos por ciento.

Las cotizaciones que han de servir de base para liquidar el tanto por ciento de recargo a que han de estar sujetas las mercancías producto y procedencia de naciones a las que se aplique la primera columna del Arancel o de aquellas cuyas divisas tengan una depreciación en su par monetaria con la peseta igual o superior a 70 por 100, serán las siguientes: Alemania, cero enteros tres milésimas; Portugal, cinco enteros quinientos treinta y seis milésimas; Austria, cero enteros diez milésimas; Checoslovaquia, veintidós enteros, y Brasil veintiseis enteros seiscientos ocho milésimas.

ULTIMOS TELEGRAMAS

La catástrofe ferroviaria de Kreinsen

Berlin 1.—Durante toda la noche han continuado los trabajos de salvamento de las víctimas en la catástrofe ferroviaria de Kreinsen (Hanover).

En la elegante residencia del cónsul de los Estados Unidos se ha celebrado una fiesta de baile y cante flamenco, organizada por el mismo en honor de los estudiantes y profesores americanos que recorren España con objeto de perfeccionar sus conocimientos del castellano.

Al acto, que estuvo extraordinariamente concurrido, asistieron el alcalde de Madrid, Sr. Ruiz Jiménez; el secretario del Ayuntamiento, Sr. Ruano; y varias personalidades diplomáticas de las colonias inglesa y americana de Madrid.

La distinguida esposa del cónsul, mistres Merrill, hizo los honores de la casa con la amabilidad proverbial en dicha dama.

El embajador de Italia, marqués Paulucci di Calbani, salió ayer para París y B. u. el as, de donde se trasladará a su país para pasar una temporada.

Dentro de pocos días son esperados en Las Fraguas la duquesa de Santo Mauro con sus hijos los marqueses de Santa Cruz y la condesa de San Martín de Hoyos, que pasarán el resto del verano en su casa de Los Hornillos.

Abonos de campaña

El Diario Oficial de Guerra publica la siguiente Real orden circular: «El Rey, de acuerdo con lo informado por el Consejo Supremo de Guerra y Marina, se ha servido conceder a las fuerzas que durante el año 1922 se hallaban guarneciendo los territorios de África, los siguientes abonos de campaña: Primero. Doble tiempo. — Por los servicios prestados en el Ejército de operaciones, exceptuando el que se haya permanecido en las plazas en destinos o servicios sedentarios. También se hará este abono al personal del Peñón y Alhucemas, durante el tiempo en que fueron hostilizados aquellos plazas por el enemigo.

los servicios presados en destinos sedentarios en las plazas de Ceuta, Arcila, Larache, Melilla, Chafarinas, todo el año. Cuarto. A los heridos en campaña se les contará como doble tiempo el invertido en que su curación, sea cualquiera el punto en que la efectúen, bien en África o en la Península. Quinto. A los enfermos, de enfermedad adquirida en campaña, se les computará el tiempo de la curación como prestado servicio en el lugar donde la efectúen, haciéndoseles el abono correspondiente con arreglo al que teniéndose dicho lugar, según las prescripciones anteriores. Es al propio tiempo la voluntad de Su Majestad que a fin de evitar dudosas interpretaciones, se expone con toda claridad que al señalarse anteriormente los abonos que corresponden al personal que preste servicio en «destinos o servicios sedentarios en las plazas», no se hace referencia de modo exclusivo a los que permanentemente tengan tal carácter, sino también a los destinos activos en Cuerpos o unidades mientras sean ejercidos en las plazas citadas, en cuyo caso sólo les responderá el abono asignado a las mismas. De Real orden lo digo, etcétera.

SUCESOS

Herida de un disparo La anciana de sesenta años, Josefa González Yagües, con domicilio en la calle de la Ventosa, núm. 14, se encontraba esta mañana cogiendo agua en una fuente de la misma calle, cuando de pronto se oyó un disparo, cayendo al suelo herida.

Trasladada a la Casa de Socorro se la aplicó una herida de pronóstico reservado. La Policía averiguó que el disparo había partido del domicilio de Enrique Estevez López, de cincuenta años, marife y sereno eventual, que vive en el núm. 19 de la indicada calle.

Detenido éste declaró que al volver de prestar servicio se le disparó el revólver al ir a dejarle sobre un mueble, saliendo el proyectil por el botón.

Vuelco de un automóvil Esta madrugada, en la calle de Bravo Murillo, chocó con un montón de grava el automóvil del servicio público 505-S., a consecuencia del cual volcó.

Resultaron heridos sus ocupantes, que eran D. Gregorio Ruiz de Aya, médico, con heridas graves; D. José Simón Leira, de pronóstico reservado; D. Baitasar Mateos Marín, leve, así como el mecánico.

Todos fueron asistidos en la Casa de Socorro del distrito, pasando al hospital de la Princesa el Sr. Ruiz Ayala por la gravedad de su estado.

Orden de San Fernenegildo

Se conceden al comandante de Infantería, D. Francisco Larics de Medrano y al capitán de la Guardia civil, retirado, D. Luis Romero Aguirre, la de 600 pesetas anuales, correspondiente a las cruces de la referida Orden que poseen.

Toda la correspondencia diríjase al Apartado número 320

Notas políticas

Manifestaciones del marqués de Alhucemas

El jefe del Gobierno continuó sus conversaciones con los periodistas dándole cuenta de una entrevista que acababa de tener con el señor Sánchez de Toca para cambiar impresiones sobre la actuación de la Junta protectora de la Industria Nacional en relación con el examen que ha de hacer del Tratado comercial con Bélgica antes de su aprobación definitiva. Agregó que antes de que se reuniera el Consejo anunciado para esta tarde, se proponía repasar algunos proyectos de los ministerios de Fomento, Gobernación y Trabajo que serán sometidos a la aprobación del Consejo. Negó el marqués de Alhucemas que se haya pensado en adelantar el Consejo de ministros que algunos periódicos han anunciado para el sábado, pues ni siquiera se sabe si se celebrará. — Si se celebran algunos Consejos inmediatamente—continuó diciendo el señor marqués de Alhucemas—, será porque lo solicite el señor Alba.

De Gobernación

Las noticias de los gobernadores que hasta las primeras horas de la tarde había recibido el ministro de la Gobernación acusan tranquilidad en todas las provincias. Carece de noticias el ministro de un supuesto accidente de automóvil, con muertos y heridos, que se decía ocurrido en las inmediaciones de Getafe, y respecto del descarrilamiento del correo de Santander, ocurrido esta mañana en Villaiba, dijo que debía carecer de importancia cuando no se le ha comunicado.

El conflicto bancario

Continúa ocupado en la solución del conflicto bancario el ministro del Trabajo. Con ese fin ha celebrado diversas conferencias con las dos partes en litigio, pero hasta ahora no se vislumbra ni la posibilidad de llegar a una solución de armonía.

También ha conferenciado hoy el Sr. Chapaprieta con una representación de la Sociedad Española de Construcción Naval a fin de buscar una solución para el conflicto que se ha planteado por la falta de trabajo en los astilleros de Matagorda.

De estos dos asuntos se propone tratar el Sr. Chapaprieta en el Consejo de hoy, y es casi seguro que para el de Matagorda propondrá una solución.

El comercio de la achicoria

En el ministerio de Hacienda se facilitó esta mañana la siguiente nota oficial: Por ley de 28 de Noviembre de 1899 se creó el impuesto sobre la fabricación de la achicoria tostada y moída y las demás substancias que se emplean como sucedáneas del café y del té para su cumplimiento se dictó el reglamento de 7 de Diciembre del mismo año; han transcurrido más de veintidós y su texto tuvo que sufrir numerosas modificaciones que iba dictando la experiencia, sin que, a pesar de éstas, llené el fin de garantizar debidamente los intereses del Fisco ni de los fabricantes, contra numerosas defraudaciones susceptibles de realizarse por lo inconcreto y poco armónico de sus preceptos. Para atajar el mal se ha confeccionado un nuevo reglamento, aprobado por Real decreto de hoy, en el que no sólo se codifican las modificaciones introducidas en el anterior, sino

que se precisa qué substancias deben de considerarse como sucedáneas del café y del té y requisitos que deberán de llenarse para admitir como tal alguna otra, y se prohíben las mezclas de unas con otras o con el café y el té, como medio más adecuado para evitar fraudes y, sobre todo, el engaño de que podía hacerse víctima a los consumidores.

Se refuerza la intervención de las operaciones de fabricación, sin violencias ni molestias innecesarias para el fabricante, y se mantiene la libertad del comercio y la exención del impuesto a los productos que se exporten.

La Comisión de Responsabilidades

De la reunión que ayer tarde celebró en el Congreso facilitó ayer tarde el Sr. Sagasta la siguiente nota oficial: «D. Ben comaparecer esta tarde el general Sr. Borenguer y el Sr. Amado. El primero, ausente de Madrid no ha debido de recibir oportunamente el requerimiento de la Comisión y por eso sin duda, no compareció. El segundo dirigió un telegrama al presidente de la Comisión, desde Irún, manifestando que por hallarse enfermo no podía encontrarse hoy en Madrid.

A su propia instancia, compareció el señor Mariscal de Gante, secretario de Redacción de La Correspondencia Militar, quien ha residido varios años en Melilla. Expuso noticias y opiniones acerca de la acción de España en Marruecos.

El Sr. Corbellá compareció y aportó varios antecedentes de su acción africanista, así como determinadas noticias concretas que la Comisión le pidió.

Terminado el plazo que se señaló para la información pública, la Comisión deliberó sobre el plan de trabajo a desarrollar que se hará compatible con las informaciones de aquellas personas que, citadas expresamente, no han podido comparecer aún. La Comisión acordó volver a reunirse hoy, a las cinco de la tarde, con objeto de conocer los informes escritos y resolver sobre la forma de desarrollar la labor que ha de realizar para comprobar los datos y antecedentes de que se ha hecho mención en la información pública.»

Consejo de ministros

A las cinco y media de la tarde próxima mañana ha comenzado el Consejo de ministros reunido en la Presidencia.

Aunque parece que éste será muy extenso, pues en él han de tratarse asuntos de gran importancia, no creemos que los acuerdos que se adopten, justifiquen la inquietud y la expectación que con sus comentarios acerca de este Consejo han despertado algunos periódicos.

Comenzará—ha dicho el señor marqués de Alhucemas—con el despacho de expedientes. Luego el Sr. Alba dará cuenta de la Memoria enviada por el alto comisario de Marruecos, Sr. Silveira.

Como por ser ésta extensísima, no ha habido tiempo de sacar copias, el Consejo se dedicará hoy a cambiar impresiones sin entrar en el fondo del asunto.

Se tratará después del problema económico y se estudiarán diversos proyectos de ley que desean someter a la aprobación del Gobierno.

OBSEQUIO DELICADO que revela buen gusto Cigarrillos Romeo y Julieta

En Estrasburgo dicen que se cura el cáncer

En Estrasburgo se celebra actualmente un Congreso que se ocupa especialmente de la enfermedad del cáncer.

Al dar la noticia de las tareas de los asambleístas, un periódico divulga entre sus lectores ciertos conocimientos sobre la terrible enfermedad, que tantas víctimas causa.

El cáncer proviene del desarrollo, en un punto determinado del organismo, de células que viven parasitariamente, y cuya multiplicación anormal provoca trastornos locales que se convierten luego en generales y que determinan la muerte.

«¿Cuáles son los síntomas del cáncer? Es muy difícil responder a esta pregunta. En los primeros momentos, con frecuencia toma la apariencia de una enfermedad benigna; puede afirmarse que no es doloroso. Por esta circunstancia el enfermo no suele alarmarse. Una liguita persistente en la gúa o en los labios, prolongados dolores de garganta; vómitos de sangre, son algunos de los síntomas que anuncian la aparición del cáncer.

«Acudiendo a tiempo—añade el periódico—, el cáncer es una enfermedad curable. El 80 por 100 de los que lo padecen pueden salvarse. Una pequeña operación en el lugar atacado, seguida del tratamiento con los rayos X o con el radio—para evitar que se propague la enfermedad a las partes próximas a la operada—, puede salvar al enfermo.

«Mas de 40.000 personas mueren anualmente de cáncer, y más de 30.000 podrían salvarse de acudir a tiempo al médico.»

La Asamblea fascista

Han terminado las deliberaciones de la Asamblea fascista que se ha venido celebrando desde la semana anterior para discutir las diversas memorias presentadas al Consejo fascista, y especialmente la presentada por el profesor Dinaie, que ha realizado un viaje de propaganda a América del Sur para exponer a los italianos allí residentes la obra llevada a cabo por el fascismo.

La conclusión principal aprobada se felicita de la extensión del fascismo en el extranjero, si bien recomienda a cuantos italianos omulgan en la idea se mantengan en un profundo respeto a las instituciones de cada país y no intervengan en sus luchas políticas interiores.

Con arreglo a otro acuerdo de la Asamblea, el Comité ejecutivo fascista ha comenzado a tomar varias disposiciones para reprimir actos de indisciplina y disensiones de orden interno que se han producido entre los fascistas de algunas provincias.

Clases pasivas

Los individuos de Clases pasivas que tienen consignado el pago de sus haberes en la pagaduría de esta Dirección pueden presentarse a percibir la mensuandía corriente desde las diez de la mañana a las dos de la tarde, y de tres a cinco, en los días y por el orden que a continuación se expresan:

Table with columns for prize amounts (e.g., 100.000, 60.000, 20.000) and corresponding winning numbers. Includes sections for 'POBLACIONES' and 'PREMIOS MAYORES'.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo celebrado el día 1 de Agosto de 1923

PREMIOS MAYORES

Table listing major prizes and winning numbers for various population categories (e.g., Barcelona, Madrid, Sevilla).

OBSERVACIONES

Los billetes del próximo sorteo serán de 40 pesetas, divididos en décimos a 4 pesetas. No se pagará premio al billete que carezca del sello de la Dirección, éste taladrado por el mismo en señal de anulación por sobrante o contenga el sello de Pagado. Los premios se pagarán en las Administraciones en que se expendan los billetes. Al día siguiente de celebrarse el sorteo, se exhibirán al público lista de los números que obtengan premio, único documento por el que se efectuarán los pagos, según lo prevenido en el art. 12 de la instrucción del ramo debiendo reclamarse con exhibición de los billetes, conforme a lo establecido en el art. 18.

PREMIADOS CON 300 PESETAS

Large table listing winning numbers for 300 peseta prizes across various categories like CENTENA, OCHO MIL, DIEZ Y SEIS MIL, etc.

VICKERS, SONS AND MAXIM LIMITED

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para Ejército y Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval Construction and Armaments Co. Ltd. at Arrow-in-Furness); fábrica de aceros, cañones y blindajes de Sheffields (River Don Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Plasencia (Placencia de las Armas, C.º Ltd. Plasencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Steinkirk (Bélgica); laboratorio de experimentación de guerra.

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeil y Eynford.—Buques de guerra construidos en los Astilleros de Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burik», crucero de primera clase de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre se llama «Tirintia». Por el Gobierno inglés: «Na-

tal», crucero de primera clase de 13.550 toneladas y 23.500 caballos; «Beniel» y «Skinuscher», crucero tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase de 12.950 toneladas y 18.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 79 buques de distintas clases.

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA

Compañía de navegación a vapor con los siguientes servicios:

- LINEA REGULAR MENSUAL ENTRE LOS PUERTOS DE LA PENINSULA A NEW-YORK Y REGRESO
Salida de Sevilla directamente a New-York los días 8 de cada mes.
Salida de New-York para España los días 18 de cada mes.
- LINEA REGULAR RAPIDA SEMANAL DESDE BILBAO A BARCELONA Y REGRESO
- LINEA REGULAR ORDINARIA SEMANAL DESDE PASAJES CON ESCALAS INTERMEDIAS HASTA MARSELLA Y REGRESO
- LINEA REGULAR RAPIDA DESDE PASAJES A BARCELONA Y REGRESO

Para informes en Sevilla: oficinas de la dirección San José, 5, y en los puertos, respectivos consignatarios

CORREOS

Colegio de San Estanislao, Atocha núm. 18 Madrid.—Se admiten internos. PROFESORADO

PREVIO
D. Enrique Domenech, Oficial 1.º de la Dirección general... Castellano
D. José Vaquero, Oficial 1.º de la Dirección general... Francés
D. Enrique F. Mulero, Profesor de Matemáticas... Aritmética.

HONORARIOS: 30 pesetas mensuales.

OPOSICIÓN

D. Eusebio Zamora, Jefe del Negociado de Contratación de Conducciones... Geografía Postal.
D. Luciano Zúñiga, Jefe del Negociado de Material... Legislación Interior.
D. Ciriano Rojas, Jefe de la División 4.ª... Geografía Universitaria.
D. Martín de León, Jefe Conservador del Palacio de Comunicaciones... Legislación Internacional y Contabilidad especial de Correos.
D. José Luis Vega, Jefe de Negociado de Cuentas Corrientes Retiro Obrero... Contabilidad y Teneduría de libros.
Don Luis Villanovs, Maestro superior y profesor de Francés... Lengua Francesa.

HONORARIOS: 50 pesetas mensuales.
Médico del establecimiento, Dr. Parrilla y García Moñino, del Instituto Rubio. Director del internado, D. Andrés Chiciana, Probo. y Licenciado en Filosofía y Letras.
NOTA.—Esta preparación que ha venido funcionando en el Colegio Hispano, San Marcos, 3, se ha trasladado por ampliación de clases y mejora de internado, a la calle de Atocha, núm. 18, COLEGIO DE SAN ESTANISLAO.
LA CORRESPONDENCIA A DON EULALIO ZAMORA

Preparación completa bajo la dirección de don CLAUDIO ROJAS, D. EULALIO ZAMORA Y DON MARTIN DE LEON, jefes de Administración y de Negociado de 1.ª clase, respectivamente de la Dirección general de Correos, expresidente y vocales de Tribunales en varias oposiciones.

Matrícula en la actual convocatoria: 255 alumnos

PROVEEDOR FABRICANTE
DE EL REY DON ALFONSO XIII
POR S. A. LA INFANTA ISABEL
GRAN PREMIO DE HONOR
EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE BUENOS AIRES 1910

VICTOR SARASQUETA

MANUFACTURERA MECÁNICA EN BARRESA
ESCOPEYAS FINAS DE CAZA
TIRO DE PICHÓN

LIBAR
GUIPUZCOA - ESPAÑA

Azopardo y Cia
= CADIZ =
CONSIGNACIONES
ADUANAS - EMBARQUES

VENDEMOS
Cabriolés y Torpedos, Is, H-P.

Arranque alumbrado eléctricos, nuevos baratísimos. Razón: Gran Vía, 16, S. A. Forestal

VENDEMOS
Cuatro camiones Krupp nuevos y varios usados, baratísimos. Gran Vía, 16, S. A. Forestal

Anciens Etablissements Diétrix, Lejlaive et Cie
LEFLAIVE & CIE
La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE

TALLERES: á La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE
á Le Bouchet-Borne, près d'ANZIN
á Bessy-Yutz, près de THIONVILLE

GRANDES TALLERES DE CONSTRUCCIONES MECANICAS
Compresores de aire fijos y móviles Calderas multibulares
MÁQUINAS DE VAPOR MOTORES DE GAS
TURBINAS HIDRAULICAS—Typo Vevey-Chaléassière
INSTALACIONES COMPLETAS DE MINAS, LAVADO Y AGLOMERADO DE CARBONES
Aparatos de elevación y transporte
Molienda—Hornos (para Cemento y para Yeso)
Aparatos—Instalaciones completas de Fundiciones y Altos Hornos
TRABAJOS HIDRAULICOS—Laminadores—MAQUINAS HERRAMIENTAS
F. Durand, Ingeniero.—Apartado 176.—SEVILLA Dirección Telegráfica: Chaléassière—Sevilla

ACADEMIA SERRATE

Especial de preparación para el UCERPO DE CORREOS

Admite alumnos internos, medio pensionistas, vigilados o externos, recibiendo la enseñanza en la sección más en armonía con los conocimientos que posea el alumno, pudiendo solicitar clases especiales además de las generales. Los honorarios son 35 pesetas mensuales, los alumnos del ejercicio previo; 40, los de la oposición y 50, los que estudian la preparación completa. Los alumnos medio pensionistas abonarán 110 pesetas y los internos, 200; la Academia Serrate cuenta con un cuadro de Profesores, Jefes del Cuerpo de Correos y técnicos en contabilidad. Es una de las Academias que, ha ingresado en el Cuerpo de Correos, mayor número de alumnos, distinguiéndose entre los demás opositores por la excelente preparación que han demostrado en los ejercicios de oposición.

San Bernardo número 1 pral.—MADRID

ORIA Y GALINDEZ

COMPRA Y VENTA

De alhajas.—Relojes.—Máquinas de escribir.—Fotográficas.
Pianos.—Pianolas.—Gramófonos.—Bicicletas y objetos de arte y fantasía

Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad
CLAVEL, 8-MÁDRID-TELEFONO, 19-31-M.

VAPORES CORREOS TRASATLANTICOS

Pinillos, Izquierdo y C.º, de Cádiz.

SERVICIO AL BRASIL Y RIO DE LA PLATA

por los nuevos y rápidos vapores
INFANTA ISABEL..... de 10.000 toneladas (dos hélices).
BARCELONA..... de 7.500 id.
CADIZ..... de 7.500 id.

El primero de estos buques hace sus viajes directos a Montevideo y Buenos Aires, y los tres restantes realizan el mismo itinerario, con escalas en Santos a la ida y al regreso.

Salidas de Barcelona cada veinte días.

SERVICIO QUINGENAL;

Solo en las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana; escalas secundarias del litoral de Cuba y Puerto Rico, New Orleans y Galveston.

Este servicio lo practican los vapores correes
MIGUEL M. PINILLOS..... de 4.500 toneladas.
CONDE WIFREDO..... de 5.000 id.
MARTIN SAENZ..... de 5.500 id.
PIO IX..... de 6.000 id.
CATALINA..... de 8.000 id.
BALMES..... de 6.500 id.

Agencia en Madrid: Sr. D. Gustavo Lopez, Tetuán, 14

PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. D. Rómulo Bosch y Aisa.—En Valencia, Sres. Requena e Hijos.—En Málaga, Sra. Viuda de López Ortiz.—En Cádiz, Gerente de la Compañía San Agustín

The International Paint & Compositions Co., Ltd

(Antes HOLZAPFELS LTD)

Pinturas submarinas para fondos de buques
Pinturas para las obras muertas y para uso general

Solos y exclusivos propietarios y fabricantes de la
Patente Internacional.

Es la composición más antimolusca que existe.—Está usada por once Gobiernos y más de seiscientos Empresas marítimas y Casas navieras.

Fabricantes de los esmaltes y conocidas pinturas preparadas "Cegolla";
PATENTES AL COBRE PARA FONDOS

Casa principal en LONDRES, 8, Broad Street Place, E. C. 2

También casas en Ginebra, Liverpool, Cardiff, Génova, Capahague, Nueva York y Océanos y de los sitios en todos los puertos donde hay diligencia

